责编:樊慧君 创意:金 霞 质检:李春晓

淮滨:林下狮头鹅 唱响脱贫歌

信阳消息(韩 浩 朱丝语) "县里出台政策对养殖超过 100 羽,一羽鹅补贴 10 元钱,今年俺 已经卖了一万多只,仅补贴就能 拿十多万元。"11 月 17 日,淮滨县 芦集乡许老圩村贫困户易学海满 心欢喜给笔者算起了账。

养殖狮头鹅能够脱贫,这是 易学海从未想到的。三年前,两个 孩子双双上大学,一年几万元的 学费、生活费,让这个本就贫困的 家庭雪上加霜。"俺们农村一家能 出两个大学生不容易,不能因为 家庭贫困让他们弃学务工,学上 成,才能有更好的出路。"易学海 和老伴坚定的说。

易学海和老伴在广东养殖场 务工三年,发现狮头鹅在当地很 有市场。这种灰褐色的大鹅肉质 鲜美,营养丰富,3个月出栏,最大的能长到20多斤,投资小,见效快。于是,易学海就留心学习养殖技术。

2014年,该村村企共建联合党支部提供狮头鹅幼苗3000只,在方桂江带领下,该村10多户贫困户成立江海家庭农场。易学海得知消息后,也毅然返乡加入合作社。

狮头鹅养殖成与败,林地和水源很关键。合作社从狮头鹅能够清除林间杂草,啄食害虫,粪便又能用做肥料方面出发,与拥有千亩林地的富昌花木专业种植基地负责人徐金福签订互利双赢协议,由其免费提供场地,试养狮头鹅。

"以'养殖专业户+合作社+示范基地+贫困户'的模式,每户承

担的风险小。每到出栏期,一个电话广东就直接有车来拉,不愁销路,又省心。按照一羽鹅售价 150元来算,一万多羽一年收入 150万元不成问题。加上政府给的补贴,每户年销售额平均 15万元,这还只是保守来算。"江海家庭农场主方桂江告诉笔者。

据悉,目前,狮头鹅养殖已在该县大范围推广,已有养殖大户近40户,带动建档立卡贫困户300多人,养殖狮头鹅近4万羽。下一步,该县将建立狮头鹅育雏场,从而解决当前鹅苗需从外地引进的境况,朝着狮头鹅孵化、养殖、屠宰、加工、销售全产业链的方向发展,让养殖户能够伴着狮头鹅嘹亮的脱贫歌,稳步迈向致富败



送书法 进校园

李 建 摄



光山火热进行

'红盾护农保秋播"行动

信阳消息(邹晓峰 万 飞)近日,光山县启动"红盾护农保秋播"专项行动。

此次行动,重点查处销售假冒伪劣农资、坑农害农行为;进一步规范农资经营主体资格,坚决杜绝无证无照经营;把农民投诉突出的、信誉差的、屡次监测不合格的农资商品和经营者列为整治重点;发放法律法规宣传单,并传授识别假冒农资的方法和技巧,提高农民识假辨假能力;充分发挥"12315"消费者投诉举报网络作用,畅通消费者投诉、举报渠道,提高消费纠纷和维权投诉快速受理、快速处理、快速反馈能力,及时依法解决农资消费纠纷。

目前,光山"红盾护农保秋播"专项行动正 在火热进行。

平桥区胡店乡

走访巡逻保平安

信阳消息(程 昊)为有效提升全乡居民的公 众安全感和执法满意度,切实保护人民群众的 生命财产安全,平桥区胡店乡扎实开展走访巡 逻活动。

该乡成立白天走访工作队 3 支。边走访边宣传,每天至少走访 1 个行政村 200 至 300 户村民,成立夜晚大巡逻工作队 21 支,乡级治安巡逻队 3 支,村级治安巡逻队 18 支。每天定时开展走访、巡逻。通过广播、电视流动字幕、悬挂条幅、刷写固定标语、发放宣传册、调查问卷、谈话等方式广泛宣传。

截至目前,全乡18个行政村"一村一干一警"已落实到位;已走访9个行政村2400余户群众;群众知晓率、参与率逐步提升。